



# 新时代 新气象 新作为 十九大精神在河北

发布

## 家属会见在监服刑人员 用视频就行

### 8所试点监狱启用远程视频会见系统

本报讯(记者蔡洪坡)12月27日,我省监狱远程视频会见系统启动仪式在保定监狱举行。这意味着今后一些距离监狱路途遥远、行动不便的服刑人员家属,可以通过视频和在监狱服刑人员会见。这一措施将有利于服刑人员积极改造。据悉,目前,我省保定、深州、鹿泉、邢台、唐山、涿鹿、上板城、沧南8所试点监狱视频会见系统建设已全部完成,全省30余所监狱明年将实现全覆盖。

保定监狱副狱长马建红介绍,亲属会见是维系服刑人员亲情最直接的通道,也是开展亲情帮教、感化服刑人员最有效的窗口。现实中,对于一些外省籍且刑期较长的服刑人员来说,随着时间的推移,由于家属的经济状况、年龄、身体状况等原因,使得家属会见变得非常艰难。“千里迢迢来一趟,花费一大笔路费不说,很多服刑人员家属的身体状况也不允许再出远门了,这样就造成了会见难,甚至有的服刑人员好几年都没有家属来会见,对他的改造打击很大。”远程视频会见系统解决了服刑人员亲属因年龄、身体、经济状况等往返于家庭和监狱的不便,实现了服刑人员与亲属的“零距离”沟通。

省监狱管理局相关负责人表示,远程视频会见系统的启用,实现了河北监狱在押外省籍服刑人员、外省市监狱在押河北籍服刑人员和省内异地关押服刑人员与亲属的跨区域“零距离”沟通,降低了服刑人员家属会见的时间成本和经济成本,真正达到了方便亲属会见、调动服刑人员改造积极性的目的。同时,也加强和促进了各省市(区)监狱之间协作互动,为今后建立常态化、多样化的跨区域协同改造体系提供了宝贵的实践经验。

据悉,各地监狱系统以及司法机关均在推进远程视频会见系统建设。届时,按照相关规定,服刑人员家属只要去当地司法机关,就可以和在监服刑亲属通过视频会见。

### 相关新闻

## 交警送服务进监狱 为服刑人员审验驾驶证

本报讯(记者蔡洪坡 通讯员多志勇)“入狱服刑这几年,非常担心驾驶证不能年检,等刑释后再重新考试,费时、费力、费钱。现在好了,监狱联系交警大队到监狱内来帮助我们解决困难,解除了我们的后顾之忧。”刚刚在狱内完成驾驶证审验的服刑人员胡某感激地说。

近日,鹿泉监狱邀请鹿泉交警大队到监狱办公,将交警驾驶证审验业务送进高墙内,为150余名服刑人员进行了驾驶证审验核查。现场,交警大队播放了《交通安全宣传片》,并就服刑人员关心的交通法律及有关政策进行了现场解答,为服刑人员上了一堂普法教育课。

图说

## 强化安全驾驶意识



为进一步增强驾校学员的交通安全意识、文明意识,从源头上预防和减少道路交通事故,12月26日,临城县交警大队联合交通运输局走进临城两家驾校,民警分别就实习期规定以及酒驾、醉驾、毒驾等危害一一介绍,学员表示在今后驾驶过程中一定会遵守交通法规,安全文明出行。本报邢台记者 卢玉辉 通讯员 郝红亮/摄

# 威县: 综合改革激发活力, 让群众生活更幸福



威县行政审批局办事窗口。

行政审批烦琐,多年来一直被人们诟病。2014年,威县作为河北省第一家县级综合改革试点,行政审批是改革的一项重要内容。威县的综合改革已经走过三年时间,其产生的效力激发了该县的整体发展实力,让这里的群众感受到“坚持全面深化改革”下的种种好处,获得满满的幸福感。

本报邢台记者 卢玉辉

## 1 行政审批提速 市场活力增加

近日,河北万友房地产开发有限公司外联部经理魏相凯来到威县行政审批局办理建筑工程施工许可证。他只需向工作人员提供一个二维码,就轻松搞定了。“从今年5月10日起,我们率先探索‘70证合一’,即建立涵盖70项行政审批或许可事项的证照库,在营业执照上增设一个与证照库关联的二维码,通过扫描二维码就能查看市场主体已办理的所有证照。”威县行政审批局副局长于华丽说。

通过行政审批制度的

改革,威县审批效率平均提高75%以上,其中审批类项目审批时限由65个工作日压减为13个工作日,效率提高80%;核准类项目审批时限由60个工作日压减为10个工作日,效率提高83.3%;备案类项目审批时限由52个工作日压减为9个工作日,效率提高82.7%。

截至今年9月底,威县全辖金融存款165亿元,比2013年同比增长203%。预计2017年全部财政收入、公共预算收入将达到8亿元、5亿元,分别是2013年的2倍和1.8倍。

## 2 深化综合改革 助推跨越发展

从今年开始,威县行政审批局继续提出新举措,成立了统一受理平台,实现了受理、审批分离,127个事项实现了网上审批,申请人可以不出门就能办完所有手续。“这样一来能最大限度地保证整个过程的公开、透明,也是我们行政审批改革4.0升级版要达到的目标。”于华丽介绍,三年时间,威县行政审批实现了从1.0到以信息化、智慧化为纽带的行政审批改革4.0。

近年来,威县在干部管

理、行政体制、城乡一体、现代农业等8个重点领域持续探索创新,实施了110余项重大改革事项,打出一套改革“组合拳”,其中,8项经验在全省推广,行政审批局、资产收益扶贫模式还在全国推广。

“现在还建立了市民服务中心,集中了全县的服务事项,包括医保、社保等和每个人息息相关的服务,都能在这里办理。”于华丽介绍,此外还设立了休息等待区、儿童娱乐区等,服务更人性化。

## 3 啃硬骨 解难题 抓落实 勇担当

“解放思想,就是要破除思想障碍。”威县县委书记安庆杰说,改革之初,因为没有现成的经验可照搬,威县一些干部存在等靠要的思想,面对一些机遇和挑战,焦虑畏难、信心不足,不是主动争取而是被动等待,不敢、不愿大胆地闯和创。要改革,必须解放思想,打破惯有的定性思维。

“综合改革的推进逻辑,就是整体设计,让一项

改革倒逼一项改革,让一项改革推动一项改革。”安庆杰说,“当前有效的改革模式,已经不能靠单一事项、单一领域改革取得明显成效,而要靠区域的整体改革创新。”

为此,威县在3年多的实践中,没有追求单一改革事项的轰动效应,而是根据本地实际,大胆探索、小心求证、积极借鉴,形成了一套整体效果最佳的改革构架。



各地前来观摩威县改革成果。资料图

## 4 居民获得满满的幸福感

改革,就是要让普通人拥有越来越多的获得感、幸福感。三年前,张书芹因劳累过度,患上了肾病综合征。“得了这病,地里的农活干不动了,长期卧床,医药费每年就得8000多元,给整个家庭带来了很大的负担。”张书芹说,家庭病床试点工作在固献乡试运行,她成了卫生院家庭病床的服务对象,每个星期都有医生和护士到她家巡诊两次。

不光服务上门,威县医保部门还设立了贫困人口家庭病床专项基金,根据病种提供75%到90%的报销额度,个人自付部分再由民政部门利用医疗救助资金解决80%,最终个人仅承担医疗总费用的4%。

威县德青源金鸡产业扶贫项目,是依托北京德青源农业科技股份有限公司实施的全国首个德青源金鸡产业扶贫项目,已经使附近村民200多人实现了就业。“每个月有2000多元的工资,还有五险一金,跟在城里上班没什么区别。”郭成巧是威县沙河辛村人,已经在这里工作了一年多,说起现在的工作,她一脸的满足。

“土地流转每年收入一万多块,我还能上班挣钱,真的很不错。”61岁的门卫王树元说,该项目占了村里的地,不但有土地流转金,还有工资拿。

“我们二期的项目正在建设,包括鸡蛋深加工、饲料厂等,还能带动更多的村民就业。”威县德青源公司人资行政经理刘卫华刚刚带着一批职工体检回来。

“人民对美好生活的向往,就是我们的奋斗目标。”安庆杰说,把以人民为中心的发展思想体现在综合改革的各个环节,做到老百姓关心什么、期盼什么,改革就要抓住什么、推进什么,通过改革给人民群众带来更多获得感。